

“舌战”在即

拜登和特朗普怎样备战

美国2024年总统选举27日将迎来首场候选人电视辩论，此前一直隔空打“口水仗”的现任总统、民主党人拜登和前任总统、共和党人特朗普时隔近4年将再次登台交锋。

有美国媒体称，这“或是美国数十年来最重要的一场总统候选人电视辩论”。这场电视辩论将如何进行？拜登和特朗普正怎样备战？辩论又会对选情造成什么影响？



(左图)当地时间2024年2月24日，美国南卡罗来纳州，美国前总统特朗普。
(右图)当地时间2024年1月27日，美国南卡罗来纳州，美国总统拜登。

视觉中国 资料图

“舌战”如何进行

美国总统选举初选早早失去悬念，拜登和特朗普各自提前锁定所属党派总统候选人提名。5月中旬，拜登向特朗普“下战书”约战辩论台，说自己在2020年总统选举两场辩论中均战胜了特朗普。特朗普很快应战，并讽刺拜登是他遇到过的“最差辩手”，“说话连不成句”。

双方目前约定了两场“舌战”。首场辩论将于当地时间27日在美国家有线电视新闻网亚特兰大演播室举行，时长为90分钟，中间有两段短暂的广告时间可供他们休息。候选人不能携带任何道具或事先准备的笔记上台，讲台上只有纸、笔和水。没有开场白，只有轮到“辩手”发言时其话筒才会被打开。现场没有观众。

美国家有线电视新闻网主持人杰克·塔珀和达娜·巴什将主持这场辩论。特朗普竞选团队发言人卡罗琳娜·莱维特日前在接受有线电视新闻网主持人凯茜·亨特采访时说，塔珀和巴什对特朗普存在偏见，特朗普将处于“敌对”辩论环境。亨特回应说，自己的同事都是“专业人士”，随后终止了对莱维特的连线采访，此举引发特朗普支持者不满。

美国总统选举候选人电视辩论通常在大选年9月和10月举行，拜登和特朗普本月的这场对决将成为美国大选年历史上最早的一场总统候选人电视辩论。双方第二场辩论将由美国广播公司主办，日期定在9月10日。特朗普此前要求“加赛一场”并让福克斯新闻台主办。拜登团队并未“接招”，并指责特朗普炒作电视辩论问题。

双方怎样备战

连日来，拜登在位于马里兰州的美国总统度假地戴维营备战同特朗普的辩论。据《纽约时报》报道，戴维营里搭建了模拟辩论台，拜登至少16名亲信和助手为他出谋划策，其私人律师鲍勃·鲍尔在模拟辩论中扮演特朗普的角色。

有拜登顾问透露，拜登将攻击特朗普“极端的”执政记录以及特朗普在堕胎权、财税、移民、医保等议题上的立场和言论，并强调特朗普已在刑事案件中被定罪、煽动政治暴力等，以证明特朗普不适合担任总统。拜登寻求向选民展示他在执政方面与特朗普的巨大差异。

此外，拜登或将在辩论中回应外界对他高龄和健康问题的质疑以及有关其子亨特在非法持枪案中被定罪的问题等。

特朗普没有进行“模拟考”，而是继续在各地举行竞选活动，并嘲讽拜登“闭关”。特朗普团队表示，特朗普频繁接受媒体采访和举行长达数小时的集会就是为辩论做准备。不过据美国媒体报道，特朗普也在积极备战，他正密切联系共和党议员和专家顾问。特朗普高级顾问布赖恩·休斯表示，特朗普计划在辩论中就通货膨胀、边境安全、外交政策等议题向拜登发难。

耐人寻味的是，特朗普最近口风发生变化，他说，拜登“是一个值得关注的辩手”，“不想低估他”。美联社文章认为，特朗普在调整外界对他同拜登辩论的预期，有共和党人担心特朗普此前给拜登设定的预

期太低，若拜登在辩论中的表现轻松超出这一预期，或对特朗普不利。

辩论影响几何

美国于1960年总统选举开始举行候选人电视辩论。60多年来，总统候选人电视辩论一直是选战阶段最受关注的环节之一，观众人数众多，影响力广泛。2020年，观看特朗普同拜登“失控、混乱”的首场电视辩论观众人数达7310万。

美国阿肯色大学政治学教授帕特里克·斯图尔特认为，尽管技术进步和媒体发展让人们获取信息的方式发生变化，但电视辩论仍为候选人介绍自己及其政策主张提供了“不可比拟的机会”。

考虑到美国政治极化程度之深，加利福尼亚大学洛杉矶分校政治学学者琳恩·瓦夫雷克表示，今年总统候选人电视辩论最多只是“适度”左右选民的偏好，但由于两大阵营差距很小，即便是极少数选民态度发生变化也可能影响选举结果。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至6月25日，特朗普在全国民调中平均领先拜登1个百分点；在关键“摇摆州”，特朗普平均领先3.2个百分点。埃默森学院5月发布的一项民调显示，约10%的选民尚未决定在今年总统选举中支持谁。

阿克伦大学政治传播学学者米切尔·麦金尼说，今年总统选举“可能以一两个百分点的差距分出胜负”，所以候选人电视辩论的重要性不容小觑。

新华社北京6月26日电

美国“国医”宣布

枪支暴力构成美公共卫生危机

太多美国人死去，引发难以想象的痛苦和深切悲伤。”

警报指出，为减少枪支致死事件，美国政府需要禁止自动步枪，全面推行购枪背景核查，规范相关行业，立法限制在公开场所使用枪支，并惩罚未能安全存放枪支者。警报还建议为研究枪支暴力对公众健康的影响提供更多资助，并为

民众提供更好的精神卫生护理。

然而，媒体和分析人士认为，由于党争，上述不少建议几乎不可能经由美国国会批准而成为联邦法律。

美国最大的拥枪游说组织全国步枪协会当天回应称，公共卫生局的警报只不过是美国政府“对合法拥枪者战争的延伸”。据新华社电

欧盟启动乌克兰和摩尔多瓦入盟谈判

欧盟25日在卢森堡分别与乌克兰和摩尔多瓦举行首次部长级政府间会议，标志着两国入盟谈判正式启动。

欧盟当天向乌克兰和摩尔多瓦分别提交了一份总体谈判框架，为其入盟谈判制定指导方针和原则。欧盟委员会主席冯德莱恩在社交媒体上说，入盟谈判的开启对乌克兰、摩尔多瓦乃至整个欧盟的民众而言都是非常好的消息。“未来的道路面临挑战，但充满机遇。”

乌克兰总理什梅加尔在会议开始时通过视频表示：“今天标志着乌克兰与欧盟关系新篇章的开始。”摩尔多瓦总统桑杜对入盟谈判的启动表示欢迎。据新华社电

俄罗斯与乌克兰交换90名被俘人员

新华社莫斯科6月25日电(记者华迪)俄罗斯国防部25日宣布，经过谈判，90名被关押在乌克兰控制地区的俄罗斯军人返回俄罗斯。作为交换，俄方向乌方移交90名乌克兰军人。

俄国防部当天在社交媒体上发文说，此次俄乌双方交换被俘人员的行动是在阿拉伯联合酋长国的人道主义斡旋下进行的。俄空天军将派出军用运输机将90名获释的俄军人运送至莫斯科，他们随后将在军方医疗机构接受康复治疗。

今年以来，俄乌双方多次大规模交换被俘人员。

黎巴嫩安全局势不稳 加拿大呼吁公民离开

新华社渥太华6月25日电(记者林威)加拿大外交部25日呼吁其公民尽可能离开黎巴嫩。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利当天发表声明说，由于黎巴嫩真主党和以色列之间持续不断的暴力冲突，黎巴嫩的安全局势变得越来越不稳定和不可预测，并可能在没有预警的情况下进一步恶化。

乔利说，对于尚在黎巴嫩的加拿大人来说，趁着还有商业航班，是时候离开了。加拿大目前还不会为这些人提供协助离境或撤离服务。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，加拿大人一直被建议避免前往黎巴嫩。

荷兰首相吕特被任命为北约秘书长



北大西洋公约组织(北约)26日发布声明，任命荷兰首相马克·吕特为新一任北约秘书长。

这是3月21日，荷兰首相吕特抵达比利时布鲁塞尔的欧盟峰会会场(资料照片)。

新华社发